

# IDENTITATEA ȘI ILUZIILE MODERNITĂȚII

## ACADEMIA DE VARĂ NELLES INSTITUT TRANSYLVANIA



**CONSTELAȚII, PIV ȘI  
LECTURI DESPRE  
PSIHOLOGIA  
FENOMENOLOGICĂ**  
cu Edó Gergely  
și constelatori invitați  
de la Nelles Institut Elveția

27 iunie – 5 iulie, 2025  
Oradea, Posticum

### CONSTELATORI:

**Edó Gergely**, fondatoarea Nelles Institut Transylvania, trainer constelator și constelatorii, trainerii și conducătorii Nelles Institut Elveția **Anne Petersen** și **Ruedi Eggerschwiler**

Facilitator de workshop de body awareness (ENG): **Paco Alfonsin**

*„Suntem închiși în propria noastră subiectivitate. Ne vedem pe noi înșine doar subiectiv, în termenii imaginii noastre de sine, ai idealului nostru ego și ai cerințelor pe care le avem față de noi înșine. Foarte mulți oameni se condamnă sau se simt vinovați sau rușinați pentru că nu sunt așa cum cred ei că ar trebui să fie. Aceasta este un indiciu al relației lor exclusiv subiective cu ei înșiși și al faptului că sunt total identificați cu ei înșiși. Ei cred că ființa sau natura lor ar trebui să urmeze gândurile și dorințele lor subiective (care, în mod paradoxal, sunt adesea modelate după principii morale generale sau după valorile mediului social, ceea ce arată că subiectivitatea noastră nu este deloc izolată, exclusiv subiectivă, ci este de la bun început construită social). Ei cred că ar trebui să fie capabili să decidă cum sunt. Sentimentele lor de vinovăție sau de rușine sunt dovada faptului că ei văd că, de fapt, nu pot decreta sau dicta cum sunt, dar că totuși se agață de această idee. Aceasta nu este detronată, nu este descompusă. În sentimentul de vinovăție sau rușine se celebrează iluzia că ar trebui să se modeleze după propriile standarde sau după cele ale societății.”* Wolfgang Giegerich

Cu ce probleme de identificare și, în urma identificărilor, cu ce fel de crize se confruntă omul modern al secolului XXI? De ce cuvântul identitate a devenit un cuvânt mainstream? Este posibil să fi tu înșăși/înșuți? De ce în ciuda tuturor seminariilor de autocunoaștere oamenii ajung în pragul prăbușirii, nemiștiind cine sunt ei, unde și cu ce au greșit, cum de nu au reușit să devină ceea ce au vrut să devină? Sau, dacă au devenit, de ce totuși în adâncul sufletului acel hiatus, acel sentiment neliniștitor, care nu te lasă să te bucuri, sau să dormi?

Vă invităm la o călătorie pe urmele iluziilor pierdute, prin care

atingem temele și întrebările de mai sus, fără ambiția de a găsi un singur răspuns valid la ele, ci cu deschiderea care face posibilă răspunsurile să sosească (sau nu) la noi, și cu încrederea, că această deschidere și disponibilitate de a noastră înșăși va face parte din formarea noastră, din procesul de integrare a vieții.

**LOCAȚIE:** Posticum, Str. Teiului nr. 26, Oradea

**CAZARE:** În Posticum în camere de 1, 2, 3 sau 4 persoane. Cazarea în camera de 3 sau 4 persoane costă 25 euro și vă ajutăm la rezervare. În cazul camerei pt 1 persoană costă 51 euro, 2 persoane 31.20 euro pe persoană, este făcută prin pagina de web Posticum, cu mențiunea EDO.

În prețul cazării este inclus un **mic dejun** sățios, meditație ghidată zen în fiecare zi de la ora 7 dimineața și 7 seara.

**MASA:** La Posticum se oferă un singur fel de prânz cu carne sau un singur fel de prânz vegetarian, ciorbă și felul doi. Lista cu meniul și prețul prânzului vă vom comunica mai încolo.

De rezervarea cazării și de masă se ocupă Vivien Miron Vilidar.

**PREȚ:** 690 euro. Pentru cei care acum participă la cursul de bază sau au terminat deja mai demult este 590 euro. Pentru cursanții cursului principal 2024-2025 participarea este gratuită, doar cazarea și masa se plătește.

**EARLY BIRD:** 590 euro, dacă plătești toată suma până în 28 februarie.

Îți poți **rezerva** locul cu plata unui avans de 390 euro.

**Numărul locurilor** este limitat.

Prețul nu conține cazarea și masa!

## PROGRAM:

Vineri, 27.iun: 18.00-20.00 deschiderea academiei de vară  
Sâmbătă, 28.iun: 10.00-13.00, 15.00-18.00 lectură și constelații cu Edó Gergely  
Duminică: 29.iun 10.00-13.00, 15.00-18.00 lectură și constelații cu Anne Petersen  
Luni: 30.iun 10.00-13.00, 15.00-18.00 lectură și constelații cu Ruedi Eggerschwiler  
Marți: 1.iul 10.00-13.00, 15.00-18.00 lectură și constelații cu Anne Petersen și Ruedi Eggerschwiler  
Miercuri: 2. iul zi liberă  
Joi: 3.iul 10.00-13.00, 15.00-18.00 lectură și constelații cu Edó Gergely  
Vineri: 4.iul 10.00-13.00, 15.00-16.30 lectură și constelații cu Edó Gergely  
Vineri: 4.iul 17.00-19.00 workshop de body awareness Paco Alfonsin (ENG)  
Sâmbătă: 5.iul 10.00-14.00 lectură și constelații cu Edó Gergely și închiderea academiei de vară

În fiecare dimineață între 8.45-9.15 Paco Alfonsin conduce un mini-workshop de body awareness (ENG)

Ne rezervăm dreptul de a schimba programul.

Zilele conduse de oaspeții din Elveția vor fi în germană **cu traducere consecutivă în limba română**. Interpreta noastră va fi Laura Berceanu.

Mai jos găsești prezentarea scurtă și tema **CONSTELATORILOR INVITAȚI**.

**RUEDI EGGERSCHWILER**, 67 de ani, tată a trei copii adulți, bunic al unui nepot. Ca psiholog de formație, în ultimii 30 de ani m-am aprofundat profesional în două subiecte. Primul este munca cu constelațiile. Din 1998 încoace conduc în mod regulat seminarii de constelații familiale, somatice și organizaționale. Din 2012, această activitate s-a extins și am lucrat în principal cu modelul de expansiune a conștiinței al lui Wilfried Nelles și cu abordarea conexasă cu acesta cu Procesul de Integrare a Vieții. Al doilea subiect este meditația Zen. Am început să studiez această meditație în 1995, în Elveția, cu Pia Gyger și Niklaus Branchen, și sunt un învățător de contemplație al căii Via Integralis. Aceasta este o linie care combină Estul (Zen) și Vestul (misticismul creștin). Fondatorii acestei linii sunt cei doi profesori ai mei. Împreună cu Bettina Schneebelei am fondat Institutul Nelles din Elveția.

Câteva cuvinte legate de tema academiei:

### **Drumul scurt de la idee la totalitarism**

Oricine merge prin lume ca un idealist nu este suspicios. El poate fi un visător, unul care se plimbă în aer și adesea are puține temeuri. Dar ce se întâmplă atunci când ideile inspiră oamenii, modelează societățile, creează o elită puternică și, în cazuri extreme, sfârșesc în totalitarism? În această zi, vom explora linia fină dintre idealism și opresiune.

**ANNE PETERSEN:** M-am născut în 1967 într-un cartier minier din Essen/Kray. După perioade petrecute în Bielefeld, Bonn și München, acum locuiesc în Göppingen-Faurndau. Ca fiică de muncitor, am avut adesea impresia că mă aflu în locul nepotrivit. La liceu nu erau prea mulți oameni cu familia și mediul meu social, iar la universitate erau și mai puțini. Dar chiar și în timp ce studiam sociologia, mi-am dat seama că trecutul meu și ceea ce m-a învățat era o resursă valoroasă. Pentru a putea utiliza pe deplin această resursă, este nevoie de o înțelegere profundă a propriei biografii. Când am luat parte pentru prima dată la un seminar LIP în 2013, mi-am dat seama imediat că exact aici poate duce această metodă: La un da clar față de propria viață, așa cum este ea în prezent și cum s-a desfășurat până în acest moment. Anii mei ca director executiv al unor edituri spirituale, propria mea practică spirituală și dragostea mea pentru cuvântul vorbit și scris se regăsesc în activitatea mea de consilier și constelator. Din iulie 2024, conduc Institutul Nelles Elveția împreună cu Ruedi Eggerschwiler.

Câteva cuvinte despre tema academiei:

### **Importanța originii în LIP**

Spiritul timpului (Zeitgeist) națiunilor occidentale industrializate a făcut din individ un absolut. În primul rând, este important să fii individual, să dai expresie a ceea ce este propriu. De asemenea, în context terapeutic, accentul este pus pe originile individuale. Totuși, originile noastre colective joacă un rol major. Suntem, de asemenea, sau mai ales, o expresie a culturii noastre, a istoriei noastre colective și a religiei în care creștem. Apartenența noastră culturală este înscrisă în ființa noastră. PIVul, Procesul de integrare a vieții înseamnă să ajungem la pace cu propria noastră biografie. Dar nu numai pacea cu propria biografie, ci și cu cea colectivă. Cum se poate realiza acest lucru este punctul central al acestei zile.

*Vă așteptăm cu drag,*

*Edó Gergely, Nelles Institut Transylvania și Nelles Institut Elveția*